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Leopold Gyula
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Budapest, VII., Erzsébet-körút ti. az

Karácsony.

Meghatva, magába szállva, imádkozva 
ált ismét a világ a betlehemi jászol 
körül, melyből a világ teremtése óta 
a legnagyobb dicsőség sugárzott az 
emberiségre. Egy zord és nyomorúsá­
gos tél kellős közepében fokozott ér­
zéssel gondol rád az ember, oh Krisztus, 
szegények gyámola, boldogtalanok vi­
gasza, kétségbeesettek utolsó menedéke !

Karácsony ünnepén, amely ismét 
eljött, hogy az élet jármában való küz- 
ködéssel eltöltött esztendő végén ihletve 
higyje az ember a bűbájos, szent regét, 
hogy nemcsak c földi létért jött a vi­
lágra, hanem a túl világiért, a síron 
tutiért is —• karácsony ünnepén sze­
ressük egymást! Igyekezzünk jók lenni, 
valljuk a hitét az Isten fiáról, aki azért 
jött és szenvedett, hogy szeretetre ta­
nítsa az emberiséget.

Egész esztendőn keresztül hiányát 
érezzük a szeretetnek, pedig van szi­
vünk, van lelkünk, de az élet küzdel­
meiben sivárokká lesznek a lelkek és 
kéreg nő a szivek körül. Most karácsony 
meleg ünnepén, olvadjon a lólek, puhul- 
jon a kéreg és szeressünk úgy, a hogyan 
(.) tanította: felebaráti szeretettel.

Karácsonytól karácsonyig egy min­
dig eseményekkel teljes év múlik el, 
az élet változatossága számtalan kisebb 
nagyobb mozzanatot vet fel, melyek 
niig egyrészt tapasztalatokkal gazdagí­
tanak, másrészt a sirhoz visznek kö­
zelebb. A küzdelmes vándorúiban a 
sírig, karácsony ünnepe pihenő sláczió, 
a magabaszállás és lelki megtisztulás 
gyönyörű alkalma, és a milliók, akik 
keresztény vallásban születtek, ugyan­
azzal az áhítattal éreznek karácsony 
napján, mint apáik, akik pedig általá­
nosságban hívőbbek voltak és jáinbo- 
rabbak Mint a nap, oly örökkön, oly 
dicsőén, nem csökkenő varázszsal száll 
fel a kereszténység égboltozatán Krisztus 
születésének emlékünnepe.

Jöjj hát karácsony s ragyogd be 
újra ezt a küzdelmes világot 1

Országgyűlés.
A kormány törvényjavaslatot terjesztett a 

Ház elé a bankprovizdriuinra vonatkozólag.
Mivel ugyanis a közös bank szabadalma 

1911. január 1-én lejár, a képviselőház pe­
dig még nem tárgyalhatta az uj szabadalomra 
vonatkozó javaslatot: az exlex állapot elke­
rülése végett törvény utján akar gondoskodni 
rövid lejáratú átmeneti állapotról. Mert külön­
ben — amint a pénzügyi bizottságban be­
jelentetett — rendeleti utón kell intézkednie 
a Jegykibocsátás dolgában.

A függetlenségi párt szónokai elvi állás­

pontjuknál fogva a lörvényjavasiat ellen ! 
szólaltak fel. Batthyány Tivadar gr. határú- j 
zati javaslatot terjesztett a Ház elé, hogy a | 
törvényhozás két övre szóló provizóriumot í 
adjon a banknak, de azzal a feltétellel, hogy j 
ez alatt az egyenlő, általános es titkos vá­
lasztói jogot megvalósítja,

A vitának legérdekesebb része Tisza István j 
gr. felszólalása volt, ki az ellenzéki szónokok 
félremagyarázásaival szemben meggyőző ér­
veléssel tisztázta azt a felfogását, melyet, aradi 
programul beszédében a bank ágyról és a kész­
fizetésről vallott. Aradi programmbeszédemben, 
úgymond, kifejtettem azt a meggyőződése­
mül, hogy a készfizetések felvétele az országnak 
lényeges érdeke. Ma is ezt tartom. Kifejtet­
tem azt a nézetemet, hogy a készfizetések 
felvételének semmi objektív akadálya nincs. 
Ma is ezt tartom. Kifejtettem azt a nézete­
met, hogy a készfizetések felvétele Ausztriá­
nak jól felfogott érdekét is szolgálja. Ma 
is ezt tartom és ma is azt tartom, hogy az 
osztrák körök saját magukat károsítják, a 
mellett, hogy bennünket károsítanak, akkor, 
a midőn a készfizetések felvétele elé mes­
terséges akadályokat gördítenek. Talán azt j 
is említettem, hogy iiagyyn kérném, gondol- : 
jak meg odaát azt, hogy ez olyan tértin 
szájából jön, a ki megfelelő feltételek mel­
let az u. í). gazdasági közösséget, vagyis 
úgy a közös vámterületet, mint a közös ban­
kot, ha az czélszerUen szervezhető, fenn 
kívánja tartani. Hozzátettem azt, hogy ha 
Magyarország arról fog meggyőződni, hogy 
ezen közös nagy érdekünk érv. my esi lese 
Ausztria részéről folytonos akadályokba ütkö­
zik, ez olyan lökést fog adni a gazdasági külön­
válás eszm jenek Magyarországon, a melynek 
nem fognak tudni sikerrel útjába áilani 
azok, a kik a gazdasági közösséget fenn­
tartani kívánják. Mii is ezt tartom. Ma is 
azt tartom, hogy végzetes hiba Ausztria 
részéről, útjába áilani a készfizetések fel­
vételének, mert ezzel a képviselő urak mal­
mára hajija a vizet. Ma is azt tartom, hogy 
ezzel lökést adnak a magyar közvélemény­
nek a gazdasági különválásra. Én a gazda­
sági különválást nem tartom az ország ér­
dekében levőnek. Sajnálom, hogy ez igy 
történik, de konstatálom ezt a tényt; kon­
statálom pedig azzal, hogy ez, előbb vagy 
utóbb, a mi megveretésüulue és a gazdasági 
különválás diadalára log vezetni. Ezt mond­
tam aradi programbeszédemben. Szóról-szóra 
ugyanezt mondom ma is Hogy az adott vi­
szonyok között minő okok visznek engem 
arra, hogy a kormány bauktörvényjavaslatát 
elfogadjam, — ezt majd el fogom mon­
dani a baukszabadalom meghosszabbí­
tására vonatkozó törvényjavaslat érdem­
leges tárgyalás alkalmával. Akkor igye­
kezni fogok kifejtem» azokat az okokat, a 
melyek engem arra indítanak, hogy a kor­
mány által beterjesztett javaslatot elfogad­
jam. Most messze tu haladná egy személyei 
kérdésben való felszólalás kereteit, ha ebbe 
belementlék; csakis arról kívánómat, kép­
viselő urakat biztosítani, Imgy azon remény­
ben vagyok, miszerint ezen okfejtésem meg 
fogja győzni a t. képviseld urakat arról, hogy 
a mint egyetértettem a kormány nyal a kész­
fizetések felvételének kívánásában és köve­
telésében is, úgy megvan közöttünk a teljes 
egyetértés arra nézve is, hogy a jelen pil­
lanatban a törvényjavaslat elfogadása áll az 
ország érdekében.

Politikai hírek.
Múlt szamunkban közöltük, hogy ő Felsége 

a delegácziókat Budapestre hívta egybe, s 
annak ülése.i Ferencz Ferdinand trónörökös 
mint a király helyettese nyitja meg.

A trónörökös 29-dikéu reggel G órakor 
érkezik meg Budapestre. Tekintve, hogy 
kora reggel érkezik, ünnepélyes fogadtatás 
nem lesz; a főváros részéről a főpolgármes­
ter és a főkapitány jelenik mag a pályaud­
varon.

A főherczeg kora délelőtt kihallgatáson 
fogadja gróf Khuen-Hóderváry Károly mi­
niszterelnököt,

A magyar delegácziót délelőtt 11 órakor, 
az osztrák delegácziót pedig 12 órakor fo­
gadja u fenség a trónteremben.

Politikai kötökben már tegnapelőtt beszél­
ték és mindenütt nagy örömmel fogadták a 
liivt, hogy a király négy miniszterét kitün­
tette. liierouimy Károly kereskedelemügyi 
miniszter a Li pót-rend nagy keresztjét kapta, 
gróf Serényi Béla, Székely ferencz és Hazai 
Samu minisztereknek o Felsége a titkos 
tanácsosságot adományozta s igy most a 
kabinet minden tagja titkos tanácsos.

Előfizetési felhívás

„KÖZÉRDEK“
XXX. évfolyamára.

Alkotmányos életünk erős küzdelemre van 
utalva s e küzdelemben súlyos próbára van 
téve a törvénytisztelet, a jogérzet, a nemzeti 
hagyományok követése s a magyar nemzet 
igaz szeretető is. Nem szabad engednünk, 
hogy e küzdelem féktelen pártharczczá siilyed-
jen, melyet egyes vezérkedők különleges 
családi zászlói alatt vívnak meg az elvakult 
párt félek. Minket az emberiség magasztos 
eszméi, az igazi hazaszeretet, Magyarország 
nagy jövőjében való hit kell hogy vezesse­
nek. Mi híven ragaszkodunk hazánk alaptör­
vényeihez, az alkotmányossághoz, s híven 
ápoljuk azt az erős hazafias jogérzetet, mely 
felvilágosultsága és szabadelviisége folytán 
diadalmaskodni tudott a balszerencse gyász- 
emlékii csapásain is.

E küzdelmes időben összetartásra hívunk 
fel minden derék hazafit. Nyíltan és őszin­
tén mondjunk véleményt a fölött, ami káros 
lehet hazánk jobb jövőjére, és csak oly törek­
véseket pártoljunk, melyeknek alapja a tör­
vény, az igazság s a valódi szabadelvttség. 
Tegyünk meg hatáskörünkben mindent, mi 
e nehéz körülmények között alkalmas lehet, 
arra, hogy a szabad vélemény nyilvánítása 
mellett távol tartja a szenvedélyek pusztító 

I harczát s annak vészes következményeit,
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Közérdek.

Bizonyára egy vidéki lapnak kisded a köm 
8 kicsiny lehet hatásának ereje. De mi büsz­
kék lehetünk arra, hogy kitartó, becsületes 
munkával sikereket tudtunk felmutatni a 
múltban s feladatunkat : összetartani haza­
fias érzelmit társadalmunkat, híven szolgál­
tuk. Ez lesz törekvésünk jövőben is, s a 
„Közérdek“ e törekvésének pártolására kér­
jük fel bizalommal t. olvasóinkat,

Nágyenyed, 15)10, deczember havában.
A „KÖZÉRDEK* szerkesztösege 

A Közérdek“ előfizetési árai:
Egy évre-- --- -- l2korona
Félévre - - - - - - - - - •
Negyedévre ------

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 
mielőbb legyenek szívesek megújítani, nehogy 
a lap szétküldése akadályt szenvedjen.

Előfizetési pénzek a „Közérdek“ kiadó- 
hivatalába küldendők.

t
e-ldeg üarácsenyi ünnepeli fii- 

üánunR eloaséinlmall A sze­
reid és beik honoljon szioeiíiben a 

Megoálté születésénél! ünnepen!

Vegyes hírek.
— Időjárás. A Meteor időjelzése szerint 

a decz. hó vége felé előbb száraz éjjeli fagy, 
majd hóviharos időjárás várható. A sportolók 
fájlalják, hogy se hó, se jég nincs.

— A hatósági husszók helyiségét ké­
szítik a regi városháza épületében, a tűzoltó­
laktanya szomszédságába in A hatósági láts­
szék czéljáit, rendeltetését a nyár folyamán 
lapunkban megjelent ezikküukben részletesen 
ismertettük. Tudniillik ott a hus-osztályozás 
szerint a gyengébb minőségű busók kerül­
nek mérsékeltebb áron eladásra.

— A kolozsvári Rákóczi kehely. ( 
Kétszázhatvan évvel ezelőtt Rákóczi György j 
egy remek arauykelyhet ajándékozott a ko- j 
lozsvári református egyháznak, amelyet az 
egyház urvaesoraosztáskor kétszáz éven ál i 
használt,. A kehelyt a Nemzeti Muzeum 
akarta megszerezni es 100 000 kotorni vétel­
árat ajánlott fel érte. Az egyhdztau-cs haj­
landó volt a Rákóczi-kelyhet a Nemzeti Mu­
zeum birtokába adni, azonban időközben a 
frankfurti Rothschild kétszázezer koronát 
Ígért a gyönyörű műremekért. Rothschild 
ajánlata gondolkodóba ejtette a kolozsvária­
kat, és a presbitérium kimondotta, hogy a 
Rákóczi-kelyhet nem adja át a múzeumnak. 
Hir szerint Rothscliilduak sem adják el.

— A tisztviselőtelep létesítése érde­
kében a vállalkozó mérnök es a bank képvise­
lője karácsony másoduapjáu (hétfőn) Nagy- 
enyedre érkeznek. Círuer Ákos vm. aljegyző 
az érdekelteket aznap délelőtt fel tizenegy 
órára & vármegyeház kis üléstermébe össze­
hívta ős ezúton is felkéri mindazokat, a kik 
az ügy iránt érdeklődnek, ha a kibocsátott 
ivet nem is Írták alá, hogy ezen ülésen 
megjelenni szíveskedjenek, a hol az építke­
zésre és kölcsön megszerzésére rézve kime­
rítő tájékoztatást nyerhetnek.

— Órát nyelő vidra. \ v.ijtlaszegi halá­
ron a halászok egy szrp nagy vidrát szorí­
tottak ki a Maros vizéből. Fekete Ádátu 
birtokos épen ott vadászgatolt és meglőtte 
a vidrát. Haza szállítván, felbouczolla és 
midőn a gyomrát kifejtette, abból egy szarvas- 
bőr taristiyába but költ szép gravírozott férfi 
aranyóra fordult ki. Az ónt egészen hibátlan 
és jól jár.

— Tolvajláe a vonaton Egy kolozs­
vári kereskedő Enyedcn át Nttgyszebenbe uta­
zott. A vonaton, hogy az utazás unalmát 
elűzze, lefeküdt aludni. Nagyszeben előtt

i pgy állotnásnvira ébredt csak föl. Nagysze­
benben csupán pár órai dolga akadt s a 
legközelebbi vonattal visszautazott Kolossá- y.üu. Útközben kellemetlen meglepetés , U-. 
A vonaton agyaira a kabátja belső zsebebe 
múlván megdöbbenve vette észre, hogy a 
sjeles póuztárczája 1100 korona p.ipirpénz- 
lurtalomnul eltűnt. Most már azon gondol­
kozott hogy vájjon Nagyszebenbe menet lop­
ták ki a zsebéből u tárc/áját, vagy pedig 
jövet, amikor a kupéban ugyancsak elaludt. 
A rendőrség széleskörű nyomozást indított.

Egy orosz báró köszöneté. Hoy- 
uiiigeu-Hueue Sándor báró valóságos titkos 
tanácsos Szent Pótervárról saját elhatározá­
sából a következő levelet intézte Feller 
stubic/ái gyógyszerészhez: Fogadja legben­
sőbb, mélyen érzett hálámat a valódi csodás 
Feller-féle Elsafluid megküldéséért. Igen jót 
tett lábaimnak, a merevség és fájdalom meg 
szűnt, úgy hogy ismét szabadon mozogha­
tok. Most légcsőhurutomat kezelem az Elsa- 
fluidüal és melegen fogom ajánlani e kitűnő 
gyógyszert ismerőseimnek és az orvosok kö­
vében.“ Valódi Feller-féle Elsatiuidot Feller 
V. Jenő gyógyszerész, Stubicza, Centrale 
125. sz. (Zágrábmegye) gyártja és itt 12 
kis, G dupla, vagy 2 különleges üveg bér- 
mentve 5 koronáért rendelhető. Sok jót hal­
lani e régismert háziszer sokoldalú gyógy- 
hatásárél, amelynek mint fenti levélből látni, 
a külföldön is vannak lelkes hívei.

— Veszekedés lövöldöséaiel. A Mező- 
ulczábau súlyos sérüléssel végződött perpatvar 
történt pénteken délelőtt. Franzen Mihály 
fegyőr felesége szóváltásba került a szomszéd­
jában lakó Vitán Irouime kőművessel, amiatt, 
hogy Vitán megverte Franczenné gyermekét. 
A szóváltás hevében Vitán annyira dühbe 
esett, hogy revolverével Franzeunére lőtt. 
Az asszonyt homlokon érte a lövés és az 
utczán házuk előtt összeesett. Súlyosan meg­
sérült, A rendőrség az eljárást megindította 
a lövöldöző Vitán ellen.

2, oldal.

, * A hálószobák réme, a poloskák kiirtása
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 

I azonban a Lőcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexln nemcsak az élő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszklt; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható; U. Kovács József örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Lőcherer 
gyógyszerésznél, Bártfán.

Felelős szerkesztő:
Dr, M Ü ív LEK ! ENÖ,

T“irSi

A legújabb rendszerű motoresepló'kászletek, továbbá 
a legjobb benzin, nyersolaj és szivógázmotorok, 
valamint teljes malombérendezések legolcsóbban

Trebitsch Gyula S,
ts Budapest, VI , Fötvös-utca 42. kaphatók. 

Teljes jótállás ! Könnnyii részletfizetés 1
26(3 6—1:5 Árjegyzék ingyen !

|é|s HSf Ezen jóhiiíi ezég motorai könnyű kéz,elésük 
H és nagy erőkifejtésük folytán az egész országban 
Xjj nagy elterjedésnek s közkedveltségnek örvendenek

Judja-e
••

hogv a legszebb és legjobb karácsonyi 
ezukorkákat, karácsonyfa-díszeket és 
karácsonyfákat

Cirner J, Józsefnél
lehet vásárolni? És mindezt telefonon 
is megrendelheti, mert épp oly jót kap, 
csak az 53-as számot kérje I

Használjon Feller-fele Elsatiuidot es Feller féle Elsa- 
pllulákat, melyek egyedüli készítője Feller V. Jenő 
udvari gyógyszerész, Stubica, Centrale 125 sz.

(Zágrábmegye)
1 A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk sze­

rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető halassal bír, gyorsan és biztosan 
gyógyít esúzt, köszvényt, ideggyengeséget, oldal­
szúrást, szaggatást, influenzát, fej-, log- és derék 
fájást, zsábít, bénulást, sze ufájást, migrant, sok 
itt meg nem említeti betegségtől megszabadítja 
az embert. A Feller-féle Elsatiuidot rekedtség, 
nátha, mell- és torokfájás és légvonal vagy hű­
téstől eredő bajok ellen is páratlan gyógyszer­
rel használják. Valódi osak ugv, ha minden 
üveg a „Feiler“ nevet viseli, 12 kis vagy 6 dupla 
vagy 2 speciális iiveg bé:mentve 5 korona.

11. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, göre«, étvágytalan­
ság, veseégés, hányás! inger, rosszullét, felhőit- 
gés, puffadtság, dugulás, aranyeréé bántalmak 
és különböző emésztési zavarok eilen kitűnő és 
biztos sikerrel használják a Feller-féle hashajtó 
Rebarbara-Elsapilulákat. 6 doboz bérmentve 4 
borona. Óvakodjunk azonban utánzatoktól és 
czimezzünk minden rendelést gondosan

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
Centrale 125. sz (Zágrábmegye)

l
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Részvénytőke 400.000 kor, Tartalékalap 210,000 kor,
..................... ............................... ............... .....................................mii

megfelelő
Előnyös

Vásáré*
Letétbe

kezességre,
pénzintézetek

Nyitva áll 

hétköznap 

d e. 9- 12-ig, 

d. u 3—4-ig

Váltókat 
Állandó betétet

kölcsönt ad bet&blázásra, —-P 
értópapirokrn, sorsjegyekre, jóhitelu 
részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
lek mellett számitól le.

legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

EGJ0BB AJÁNDÉ
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru.
Árjegyződet ingyen és bérmentve küld :

LINGNER szövőgyára NAGYENVED.

-* A t * * 5 *)(

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14 ezám alatt

[■HINDKTKSKKj

«* legolcsóbban * 
e lap kiadóhivatalá­
ban vétetnek tel. 

V_____________ -

■— „Háztartás“ a háztartásban Tizenhét év 
alatt bebizonyosodott, hogy a „Háztartás“, amely Uraiuó 
Heti*aller Lily kitűnő szerkesztésében jelenik meg, 
szinte nélkiit őzbe teilen támogatója és tanácsadója a 
magyar háziasszonynak. A „Háztartás“-ban minden vau, 
a mi a magyar háziasszonyt érdekli. 1 tarminezöt rovata 
kizárólag a házzal, konyhával, éléskamrával, gazdaság­
gal, kerttel, baromfiudvarral stb. foglalkozik. Hasznos 
és fölötte tanulságos czikkeit szakemberek Írják. A lap­
ban van divat, kézimunka, gyermeknevelési rovat is, 
továbbá novella, regény, vers. A „Háztartás" egyedül 
áll a maga nemében Erről bárki meggyőződhetik, aki 
a szerkesztőségtől (Budapest, Yll, Aiéna-ut 68.) mu­
tatványszámot kér. Előfizetési árai: egész évre 12 k, 
félévre 6 K, negyedévre 3 K .Miamii1 vutalnokok, lel­
készek, tataitok, jegyzők olcsóbban kapják.

- í,5 xtOJCOy^-3

v Lim xmr

KShőgés, rekedtség és hurut ellen ulncsSjobb,,8

„,ia cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­

tározót! an RÉ T HY-félét kérjünk, mivel 
sok haszon tál au utánzata van.

22| ,, 1 doboz <30 fillér.
Csak Réthy félét fogadjunk el!

Fqy okos fej

tudja milyen nagy előnyökkel jár a tápszerek 
használata ; azok elsajátítása a háziasszonyok 

elöhal ad ásá t bizony it ja k.
A dr Oet er-f le - üt tipor. Ara 1- UHér, 

helyettebiti az élesztőt, sülhetünk vele kalácsot, 
loitftt, linczi tésztát és sok miiidenfmo sute-^ 
ményt est ész tát Használatával a tészta nagyo > > 
k- nemesibb, jobb izii és könnyen emészthető 

A dr. Oelker-fóle Puddlngpor, Áru 12 OH ér, 
tejjel főzve adja a legfinomabb és a legolcsóbb 
könnyű nt.íhétket gyermekeknek es felnőtteknek, 

A dr. Oetker-főle Vnnlllhi-o/.iikor. Áru 12 f., 
használható a csokoládé vaniliázásához, 1 mi­
din ghoz, tej *ez, krémekhez, mártáshoz stb., 
teljeten pótolja a drtga van ill iát Egy osonni g 
tartalma m°gfelei 2—3 rúd jó vanilliínak. 

Megfelelő használati utasítás minden csomagon 
olvasható. Minden fjszerkereskedésben kapható 

Reozept leírás ingyen. 200 12-2b

D', Oetker A Bielefeld és Becs,
Nagyenyeden kapható Odor Béla gyógyszerednél.

Óh jaj!

VS

Megfojt ez az 
átkozott köhögés,

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mellpaszUllái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. 
Próba-doboz t><) i’illór. 

Fö- és szetküldósi raktár:

,Nádor“ gyógyszertár

Éljen!

)

Egget mellpasztillája
csakhamar meggyógyított.

m
Budapest, VI., Váczi körút 77.

. , ,, U. Kovács József örök. Bethlen Gábor gyógyszertőlrtbao.
Nagyenyeden kapható: Dr, Odor Beia .hm.

jVíegjelent
a közhasznú Nagyenycdi 
Löcsey Sp. Lajos féle

JVaptár
az 1911-ik évre. Pontos 
vásármutató és sok hasz­
nos tudnivaló van benne.
tjQ-dUc évfolyam.

Kapható: Címernél ós 
fi/% Földesnél.
ÖU fillér a* ára. A legolcsóbb naptár.

--------- Tartalékalap: @

I i,r,5 L„.. MAROSUJVART. .. 1 I
e ———----------------------- ■ m

Foglalkozik: |§|
!E Váltók leszámítolásával (kezeseit és bekebelezett) E

S T- , pAooo (amortisaciós) kölcsönöket nyújt földre 400 koronától feljebb
M Torlesztéses U)_ö5 évig terjedő időre.
bs „ , , elfogad könyvecskére és folyószámlára. Betétek ulán netto o ,í/oO U
É Betéteket & Nagyobb összegű betétek után üVC/o-ot ad A betéti ^ a ót $ 
m ,v< intézet sajátjából fizeti. Betéteket felmondás ne kül m ki tuet. ^
H f. . . I vételével es eladásával és Imi ins előlegezésévé. Érmek es kül- gg
E Értékpapírok földi pénznemek, valamint szelvények beváltásává ®
W Előlegeket nyújt raktári és egyéb árukra. Eg
M 7x1 előleget nyújt arany-, ezüsttárgyakra és ékszerekre, sorsjegyekre, g
^ Zálogosztálya értékpapírokra és egyéb ingóságokra. gg
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Friss töltésű bor- és gyógy vizekből kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid1*, Bodoki „Nílus “ Borszéki, Előpataki, Málnáéi borviz, Málnáéi „Mária“, Margit, Parádi arzén, 
Répáti, Salvator, Sicuiia és Sztojkai hazai fonások, továbbá : Carlebadi, Oieeshübli, tileichenbergi, Levico, Marienbadi 

Roiicegno és Selters külföldi és végül: Eerenoz József, ilorgony és lgmándi keserüvizek. *7 —i

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeduu.

4 oltal. Közérdek.

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 

részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összeg,leben 10-50 évi időtartamra nyújt

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kolcsonkérvények
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

JYagy karácsonyi vásár.
Az idény előrehaladottsága és raktárom túlzsúfoltsága miatt nagy

Karácsonyi vásárt
rendezek, hol az alább felsorolt összes raktáron lévő áruk gyári árban
adatnak el, u. m. :

Óriási nagy választék férti, fiú és gyermek készruhákban, fér fi, tiu és 
gyermek rövid és hosszú télikabátokban.

Nagy választék női és leány-kabátokban legújabb divat szerint ; férfiingek, 
gallérok, kézelők, nyakkendők és kalapokba.:.

Óriási nagy választék hazai gyártmányú női, férfi, tiu és gyermek czipők- 
ben és pedig:

1 pár férfi sevró vagy box czipő 1-ső rendű minőség 5 forinttól kezdve.
1 „ llői „ „ „ „ „ n "k „ ,,

1 „ férfi bagaria bőiből fűzős vagy ezugos 3‘25 „ »
1 „ női „ „ „ „ » 3 „ ,,
1 „ férfi és női hasított bőrből '2'lo „ „
Gyermek-czipők 20-- 25-ig 1 „ »
Kobrák-féle férfi és női box és sevró 6 » »

Sör Aftf/v választék bel- és külföldi ruhaszövetekben. T£J1

Sajat szabómühelyemben 24 urán belül bármilyen ruhát készítek,
Jelen kínálkozó alkalmat mindenkinek szives figyelmébe ajánlva, vagyok

kiváló tisztelettel
BERKOVITS BÉIrA.

!87 —8

fordulj.forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra-

Gyürnölcsfacsemeték
sétán>fák. díszcserjék, tűlevelűek, keritésnövények, 

bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. “
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjogyzék kívánatra Ingyen)

A „Nagyenyedi fogyaaztási óe ér­
tékesítő szövetkezetében jutányos áron

I nagy választékban kaphatók Imoi gyártmányú 
gyermekjátékok, karácsonyfa-űrnek, kará­
csonyi ezukorkák ; élelmiszerek : lisztek, ká-, 
sák, déli gyümölcs, hal- és húskonzervek ; 

j gyarmatáruk: kávék, teák; Köstlin-féle tea- 
sütemeuyvk, rumok, likőrök, borok és más 
szeszes italok; porczeiláu- és Uvegnemüek.

Egyedüli raktára a méltán hites Kobrák» 
I czipőknek.

Figyelmes kiszolgálás. Pontos kimérés. Jó 
j minőség. Szabott ár. 805 8

95. szám.
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BÚTOR-

KUNSCH ANTAL;
épület- és bútorasztalos

NAGYENYED, Rózaa-utcza,
a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű épületmunkákat. 
Készít és raktáron tart nagy válasz­
tékban saját műhelyében készült teljes - 
lakásberendezéseket minden stílben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivi- -i 
leiben, saját tervei vagy adott tervek 
szerint. A műhelyében készült mun­
kákért a legmesszebbmenő jótállás*, 
vallatja. Nagy választék vas- Ó8 réz- 
hutorokban, úgyszintén mindennemű
------- kárpitozott bútorokban -------

194 -“>.5

Szép (fenyő) karácsonyfára
előjegyzéseket elfogadok. ‘ I

Értesítem az igen tisztelt vásárló közön» 
séget, hogy a közelgő karácsonyi -és uj. 
évi ünnepekre dús választékban niegér* 
kezt.ek a legtiaomabb ezukorkák, további 
karácsonyfa díszek czukorból.

Nagy súlyt fektetek arra, hogy az igen 
tisztelt vásárid nagyközönség minden év­
ben a karácsonyfára diszül szolgáló bőin 
bonokat, valamint díszes ezukorkákat leg­
finomabb és a legizlésesebb kivitelben és 
mint olyan, ami hasznos, jutányos álban 
szerezze be. Továbbá különös figyelmébe 
ajánlom az igen t. vásárló nagy közön súg­
nék a különféle csemegékéi, mandarin, na­
rancs, szép hazai csemegeszőlő és külön­
féle Koestlin- fele tea sütemények, világhírű 
teakanua védjegyű tea, likőr- és rum külön- 
legességeket.Áliaiidóauknpható friss teavaj,

Teava|ra olőogyzésekot az ünnepekre elfogadok,
172 1 TUzlelettel:

FENIGHEIr IrÁZÁR.


